

К 70-летию района

чания был направлен в Батуриную восьмилетнюю школу Прибайкальского района.

С этого времени вся его жизнь связана с Прибайкальем. Работал в Не-

Жизнь, отданная людям

«...и дороги мне люди,
Что живут со мною на земле»
(С.А. Есенин)

Почётный
гражданин района



На классные часы приглашались фронтовики и труженики тыла. Участники боев под Москвой Лебедев К.И. из села Нестерово и Воронников С.Л. из села Ангыр рассказывали о мужестве советских воинов.

В своей внеклассной работе Семен Бахадаевич Антропов ставил своей целью воспитывать ребят на примере подвигов своих земляков. Все ребята из поисковых групп, именуемых тогда красными следопытами, став юношами, честно и добросовестно служили в рядах Советской Армии. Все они возвращались отличниками боевой и политической подготовки. Среди его воспитанников два участника необъявленной войны в Афганистане и один - в Чеченской республике.

Поисковая работа велась и далеко за пределами нашей республики. Была налажена связь с красными следопытами из села Славени Толгинского района, Витебской области Белоруссии. В этом селе в братской могиле похоронен уроженец села Нестерово Руднев Дмитрий Осипович. Ученики из Белоруссии наш-

воскресенье ноября, воздавая должное труду и бескорыстной жертве матери ради блага своих детей.

Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование.

Сегодня этот праздник уже прочно вошёл в российские дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

ли свидетелей последнего боя нашего земляка, погибшего за это село, прислали материалы.

Севергина Вера Максимовна - военный летчик. После войны жила в Киеве, позднее в Москве. Приехав на свою малую родину, в село Зырянск, она принесла в музей документы и фотографии. Из ее рассказов ребята узнали, что инструктором улан-удэнского аэроклуба, где она училась, был будущий Герой Советского Союза Петр Харитонов.

За активную военно-патриотическую работу Антропов С.Б. награжден грамотой Министерства просвещения Республики Бурятия и знаком «Отличник народного просвещения», и сегодня ветеран педагогического труда находится в центре общественной жизни села. Он - председатель Совета ветеранов при Зырянской сельской администрации, член президиума районного Совета ветеранов войны и труда.

С большой теплотой вспоминает своих первых учителей. «В жизни и в работе я хотел хоть чуть-чуть быть похожим на своих учителей, - говорит Семен Бахадаевич, - уважать своих учеников так, как уважали меня мои учителя». Он воспитал двоих детей, растут внуки. Связь поколений продолжается, а значит, продолжается и жизнь.

Живёт в нашем селе сердечный и внимательный человек, неравнодушный к людям и ко всему, что творится вокруг. Я думаю, если таких людей было бы больше, то и будущее поколения знали бы свое прошлое, ценили бы настоящее, мечтали бы о прекрасном будущем нашего села. Этому посвятил и посвящает свою жизнь и свои помыслы С.Б. Антропов - один из лучших жителей нашего села.

Мария ДРАГИНА,
ученица 8 класса МОУ
«Зырянская средняя
общеобразовательная школа»

Фонд
социального
страхования
информирует

Не допускайте
задолженность!

Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Бурятия подвело итоги работы за 9 месяцев 2010 года. За этот период за счет средств социального страхования работающих во всех отраслях Прибайкальского района выплачено социальных пособий на сумму 25348 тыс. рублей, из них 4214 тыс. рублей работающим у работодателей, применяющих специальные режимы налогообложения. Пособия по временной нетрудоспособности получили 2857 работающих на сумму 10947 тыс. рублей. 125 женщин получили пособие по беременности и родам на сумму 5350 тыс. рублей. 136 семей получили единовременное пособие на рождение ребенка на сумму 1778 тыс. рублей. 193 мамы получили пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет на сумму 7125 тыс. рублей. Возмещены расходы по обязательному социальному страхованию от несчастного случая на производстве и профессиональных заболеваний на сумму 233 тыс. рублей.

Кроме этого, региональным отделением производились расходы на обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, в том числе изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий. Также за счет средств социального страхования оплачивалось санаторно-курортное лечение отдельной категории граждан и проезд к месту лечения и обратно.

Все эти расходы требуют значительных средств, которые аккумулируются в региональном отделении за счет уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и обязательному социальному страхованию от несчастного случая на производстве и профессиональных заболеваний.

За 9 месяцев текущего года по двум видам взносов начислено 15934 тыс. рублей, а перечислено на счет регионального отделения 5273 тыс. рублей.

Наибольшую задолженность по уплате взносов допустили такие предприятия, как ООО «Возрождение», ООО «Новый век», ООО «Максима», ИП «Федотов И.К.», подразделения Прибайкальского РУО.

Надеемся на социальную ответственность каждого руководителя предприятия и работодателя и взаимное сотрудничество в целях обеспечения гарантированных государственных социальных пособий работающим гражданам нашего района.

Л. КОНЕВА,
уполномоченный
ГУ - РО ФСС РФ
по Прибайкальскому
району Республики
Бурятия.

НЕТ, НАВЕРНОЕ, ни одной страны мира, где бы не отмечали День матери. У каждого народа своя история этого праздника, свои традиции. В Греции, к примеру, День матери берет начало еще с античных времен, когда почитали Великую богиню Матерь - мать всех богов. Украинцы этот замечательный праздник ввели в свой календарь в 1929 году, но со временем о нем позабыли. Сегодня этот день вновь вошел красной датой в их народный календарь. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Установленный указом «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее



«МАМА» — первое слово, главное слово

В НАШЕМ РАЙОНЕ День матери был отмечен концертом, который прошел в Итанцинском доме культуры «Огонёк». Со сцены звучали лучшие песни о мамах, об их добрых и чутких сердцах. Все выступающие, в числе которых были ансамбль «Семицветы» коррекционной школы-интерната, юная исполнительница Диана Зверькова, ансамбль «Надежда», исполнительница песен Ольга Кобочева, Виктор Леонов, Анна Курбатова, Руслан Барташкинов, Анастасия Зверькова, Юлия Фёдорова, Ксения Двойных, Татьяна Галиева, Валерия Забелина, Елена Новик, Николай Пронин и Светлана Киреева, - дарили самые теплые слова любви и благодарности.

От имени главы района Сергея Семёнова матерей Прибайкалья поздравил заместитель руководителя администра-

ции по социальным вопросам Сергей Ситников. С глубоким чувством признательности он отметил, что мама — это тот стержень любви, доброты и участия, на котором держится каждая семья.

В ходе концерта от районной администрации, комиссии по делам несовершеннолетних, органа опеки и попечительства многодетным мамам нашего района были вручены памятные подарки. Свои подарки вручили также представители Прибайкальского отделения ЗАГС и администрации Турунтаевского сельского поселения. Не осталось в стороне и районное отделение партии «Единая Россия», оказавшее поддержку при проведении мероприятия.

Хочется назвать милых женщин — многодетных мам, которые поднимались в этот день на сцену: Аграфена Заха-

ровна Кокорина - мама 5 детей, бабушка 11 внуков; Татьяна Сергеевна Усачёва воспитала 6-х детей; Любовь Викторовна Бурдуковская родила и воспитала 8-х детей; Надежда Михайловна Комер — заботливая мама 5-х ребятишек; Надежда Ивановна Хмельёва — родила и воспитала 8-х детей, разница между старшим сыном и младшей дочерью - 26 лет; Татьяна Дмитриевна Патрушева — мама 4-х детей, Нелли Георгиевна Усольцева родила и воспитала 7-х дочек и одного сына; Елена Викторовна Фадеева воспитывает 3-х детей; Наталья Викторовна Спиридонова воспитывает трех замечательных дочек; у Любови Пимановны Ворониной три дочери и сын - уже взрослые самостоятельные люди; Светлана Владимировна Король воспитывает трёх детей.

К сожалению, не было на районном празднике представительниц Ильинского и Зырянского поселений, но это уже на совести местных администраций.

Точка в праздничном мероприятии была поставлена общим чаепитием, где за вкусным пирогом от Прибайкальского райпо, в теплой, по-семейному доброй обстановке, милые мамы еще раз поздравляли друг друга.

«Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя. Вся радость мира — от матерей!» - писал Максим Горький, и с этим, конечно, нельзя не согласиться. Долгих вам лет жизни и нескончаемой любви ваших детей, дорогие мамы!

Олег ДАНИЛОВ.